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Presidente: Deixe-me só responder a uma pergunta aqui primeiro, 

companheiros, dos prefeitos. Eu fiz questão de chamar todos os prefeitos 

agora, para tomar um café com eles e tirar fotografia. Na verdade, não tem 

nenhum prefeito contra. Todos eles disseram para mim que têm uma única 

queixa, que eles não participaram do debate. Então, se é só isso, fica muito 

mais fácil, é do nosso interesse que a construção de um parque, de uma 

Resex, seja discutida com a comunidade e dela passar para o prefeito, e dela 

passar para a Câmara de Vereadores. 

 Se nós cometemos algum erro e, em algum momento, não conversamos 

com o prefeito ou não conversamos com os vereadores, a partir de agora nós 

vamos fazer com que essas pessoas façam parte do processo de discussão, 

porque o que nós queremos é que cada Resex seja um benefício para o 

município e não alguma coisa que possa atrapalhar o município. 

 

_____________: Mas é bom que se diga que houve oito audiências públicas... 

 

Presidente: Está bom, gente? 

 

Jornalista: Eu tenho uma pergunta, Presidente. Com relação à MP da 

Amazônia. O senhor pretende fazer (inaudível) 

 

Presidente: Primeiro eu vou esperar ser votado. Eu não posso ficar discutindo 

o que vai acontecer antes que passe pelo Congresso Nacional e chegue às 
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minhas mãos. Eu, nessas coisas, só me manifesto na hora em que chega o 

processo na minha mão para tomar a decisão. 

 

Jornalista: A sua opinião sobre o terceiro mandato pode mudar? 

Jornalista: O Minc... 

 

Presidente: Olha, deixe-me dizer uma coisa para vocês. Eu disse ontem na 

Costa Rica, que quando um pai tem muitos filhos e os pais saem de casa, os 

filhos fazem algazarra, brigam entre si, e eu pretendo reunir os filhos para que 

eles se coloquem de acordo. Não tem nenhum sentido [para] que haja uma 

briga entre dois ministros, porque não é necessário. Se tem divergências, as 

divergências são colocadas na mesa do Presidente e a gente resolve. 

 

Jornalista: Lula, a sua opinião sobre o terceiro mandato, Lula, pode mudar? A 

sua opinião sobre o terceiro mandato? 

 

Presidente: Não, não pode... Não precisa mudar porque eu tenho uma posição 

definitiva. Eu acho que o Brasil é um país que tem pouco tempo de democracia 

contínua. A alternância de poder é muito importante para o Brasil. Eu já fui oito 

anos presidente. Eu vou conversar com a base aliada, porque eu não vejo 

sentido [em] as pessoas ficarem discutindo por um terceiro mandato. Agora, eu 

acho, de vez em quando, engraçado o nervosismo da oposição com essa 

hipótese, até porque o Congresso não está propondo o terceiro mandato, o 

Congresso está propondo um referendo e as pessoas podem derrotar um 

referendo na hora em que quiserem. Mas essa não é discussão que dizem a 

meu respeito. Eu já cumpri com a minha função, falta um ano e meio para 

terminar o meu mandato,  e o que eu quero é cumprir e terminar... 

 

Jornalista: (incompreensível) 
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Presidente: Não, isso é... Da Petrobras, é até importante aqui essa pergunta 

para esclarecer. Eu estava... eu estou há três anos, com o presidente Chávez, 

tentando fazer um acordo entre PDVSA e Petrobras. E cada vez que a gente 

se reúne, eu e Chávez nos colocamos de acordo, colocamos a PDVSA e a 

Petrobras para resolver, as coisas não se resolvem, porque são duas 

empresas grandes, cada uma com mais advogados do que a outra, cada uma 

com mais especialistas do que a outra. Então, eu brinquei com o Chávez, eu 

falei: olha, Chávez, só vai resolver o problema quando a Dilma for presidente e 

eu for o presidente da Petrobras. 

 

Jornalista: (incompreensível) 

 

Presidente: Primeiro, se tem um país que precisa reduzir são os Estados 

Unidos, porque eles os maiores emissores do mundo. Em segundo lugar, a 

China; em terceiro lugar, são outros países desenvolvidos. O Brasil emite 

menos do que quase todos os países e nós vamos trabalhar, porque o Brasil 

tem a matriz energética mais limpa do mundo, seja a energia elétrica – 85% 

dela é limpa –, seja o conjunto de toda a energia – 45% da energia brasileira é 

limpa, contra apenas 12,5 do resto do mundo. 

 

____________: Estamos diminuindo muito o desmatamento da Amazônia. 

 

Jornalista: (incompreensível) 

 

Presidente: Meu amor, porque... Eu não posso falar sobre isso, querida, 

porque essa é uma coisa que tem que tomar a decisão na hora. Você vai 

entender porque eu não posso falar. 
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Jornalista: (incompreensível) 

 

Presidente: Porque é o único estado que tem Abrolhos. 
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